

黑魔借疫煽暴 堵路亂將軍澳

有人揮舞黑色港獨旗 警射催淚彈拘多名暴徒

全港市民同抗疫，政府隔離營捉襟見肘，但煽暴派在各區以反對設立隔離營為名，煽動暴徒搞事製造混亂，繼美孚連續多晚非法集結堵路縱火，以泛暴區議員助陣的煽暴派，以悼念墮樓科大生和反對區內設置抗疫診所為名，煽動居民昨晚在區內非法集結及遊行，結果一如以往「掛羊頭賣狗肉」，最終是大批黑衣人和港獨分子，在將軍澳尚德邨堵路，防暴隊及速龍小隊發射催淚彈拘捕多名暴徒。

香港文匯報記者 蕭景源



昨晚黑衣魔藉口在將軍澳尚德邨一帶聚集，其間搬雜物堵路破壞社區安寧。



大批防暴警到場驅散聚集人群，多人被捕。

煽暴派在網上藉詞悼念3個月前在尚德邨停車場墮樓死亡的科大生周梓樂、及去年9月蹈海自殺的女學生陳彥琳，又揚言反對政府在坑口設肺炎診所，昨晚號召示威者到尚德邨對開非法集結。近百名黑衣人約8時半在將軍澳政府綜合大樓集合後出發，遊行至尚德邨，沿途高叫反對設立抗肺炎診所，到達尚德邨後又高叫「光復香港時代革命」，有人揮

舞黑色港獨旗，大叫「香港獨立唯一出路」、「五大訴求缺一不可」。

暴徒仗勢辱警 警批訴求偽命題

防暴警察在附近戒備。晚上10時許，有黑人在尚德邨停車場外唐明街及唐俊街交界，用雪糕筒、單車堵路，手持盾牌、警棍及胡椒噴霧的防暴警到場驅散，有暴徒向警車投磚，並辱罵防暴警，警員向巴士總站方向

發射催淚彈驅散，一名區議員的女助理疑被催淚彈擊中倒地。

同時，至少7名便衣速龍警員分別乘坐兩輛私家車，高速駛至十字路口，手持警棍下車追捕黑衣人，在廣明苑制服多名男女，防暴警員則向黑衣人施放胡椒噴霧防止搶犯，晚上11時許，警方撤離現場，數十名黑衣人重新聚集到尚德邨停車場外叫囂。

晚上9時，九龍灣麗晶花園外都有

200多人抗議政府計劃開設指定診所，防暴警察在附近戒備。

在泛暴區議員的煽動下，以反對在翠雅山房設隔離營為名在區內非法集結，暴徒連環縱火、堵路及虛報炸彈，警方拘捕包括深水埗區議會美孚中區議員伍月蘭在內的多名男女。警方批評黑衣服徒提出的所謂訴求其實是偽命題，而逞暴煽暴製造社會恐慌、為抗疫添亂才是他們的真正動機。



黑衣魔在將軍澳尚德邨一帶搗亂，大批防暴警到場戒備。

兩中學生涉連環打劫落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源)煽暴派美化暴力洗青少年腦，令青少年犯罪愈演愈烈。去年底黑衣服暴力肆虐全港，兩名中學生夥同一名男子，在不足一個月內趁亂連環打劫，在尖沙咀持刀截劫找換店職員120萬元，繼而再劫大埔一間遊戲機中心及一間私人會所，3宗案件共損失146萬元。其中兩名小劫匪貪圖知味，相隔兩天竟計劃再劫同一間私人會所，被職員認出報警，16歲疑犯當場被擒。警方前日在油麻地再拘捕19歲疑犯，揭發3人竟為學生賊幫，現正追緝漏網賊人歸案。

先後被捕兩名青少年僅16歲及19歲，均報稱為中學生，互相認識，但無黑社會背景，警方相信兩人在逃男子至少涉及上述3宗劫案。大埔警區助理指揮官(刑事)警司莊成逸表示，警方已鎖定第三名賊黨身份，正加緊追緝歸案，同時調查有否涉及其他地區同類劫案。

3案共掠146萬元

首宗劫案發生在去年11月27日傍晚，尖沙咀亞士厘道找換店兩名職員用兩袋攜帶共270

萬元現金，步經漢口道漢口中中心附近時，遭3名蒙面賊亮刀行劫，賊人掠去其中一人手攜的120萬元現金後逃去。

12月11日深夜，大埔翠屏花園一間遊戲機中心關門之際，遭至少兩名賊人持刀進入行劫，掠走約4.5萬元現款。僅一周後的12月18日，同區廣福道一間樓上私人會所亦遭3賊闖進行劫，掠去約22萬元現金財物。

警方表示，其中兩賊在打劫廣福道私人會所兩天後，又再返回上址踩線準備犯案，被醒日職員發現，暗中報警，兩賊在警員趕抵前離開，一名休班警及熱心市民協助，在附近街頭將其中一名16歲的青年擒獲，當場起出一柄牛肉刀。警方之後鎖定在逃者身份，但相信他們已經潛藏。

警追緝一在逃賊人

案件由大埔警區重案組第二隊接手跟進，經過深入追查後掌握更多情報，前日晚上掩至油麻地吳松街拘另一名19歲的涉案青年，並正加緊追緝另一在逃賊人。



匪幫犯案用的牛肉刀及黑帽。香港文匯報記者 鄭福強攝



19歲學生涉行劫被蒙頭帶署。香港文匯報記者 鄭福強攝



光頭賊在公屋寓所被捕。香港文匯報記者鄭福強攝

假髮假槍劫兩店 光頭賊被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)蠱惑光頭賊專揀女店員單獨看舖的店舖為目標，本周4天內兩度在新蒲崗及葵涌持假槍行劫，作案時更會戴假髮喬裝，並預仍難逃法眼被警方鎖定身份，昨日下午在葵涌寓所外將他拘捕，並在其住所外垃圾房起出氣槍、假髮等犯案工具。

專揀女店員單獨看舖犯案

被捕男子姓陶，53歲，持香港

身份證，在中亞國家哈薩克斯坦出生，報稱無業，有案底。黃大仙警區刑事總督察莫子威表示，疑犯相當蠱惑，行事前會先戴假髮、太陽眼鏡及口罩喬裝，並預仍難逃法眼被警方鎖定身份，昨日下午在葵涌寓所外將他拘捕，並在其住所外垃圾房起出氣槍、假髮、太陽眼鏡、口罩及衣物等。

4天後的本月7日下午約2時，同一名賊人又闖進葵涌廣場一間鞋店，指嚇並綁起47歲女店主，掠走約2.5萬元逃去。

由於手法類似，黃大仙及葵涌警區合併兩案追查，迅速鎖定賊人身份及居所，昨午4時掩至葵涌葵聯邨聯悅樓，在一單位外拘捕涉案疑人，並在同層垃圾房內起出疑犯作案的氣槍、假髮、太陽眼鏡、口罩及衣物等。

攜炸藥返校 兩男生一保釋一還押

香港文匯報訊(記者 葛婷)去年11月明愛馬鞍山中學兩名男學生被揭管有烈性炸藥TATP，兩人被控一項管有爆炸品罪，其中讀中六的首被告另被控管有爆炸品罪及無牌管有彈藥罪，兩被告提堂後一直還押，昨日在沙田裁判法院進行保釋覆核。署理主任裁判官高偉雄拒絕第四次提出申請保釋的首被告，但批准次被告保釋候訊，他保釋期間須遵守禁令及不可搜尋及討論製造爆炸品的資訊，亦不可製造或試圖製造爆炸品。

首被告為18歲的中六生黎文光，次被告為17歲的中四生趙旭，控罪指兩人於去年11月27日，涉嫌在馬鞍山管有一個錫紙包載有4粒豌豆大小的粉末，而這些粉末為三過氧化三丙酮(TATP)。而首被告黎文光另被控於同日同地，管有一個錫紙包載有八分一粒豌豆大小的TATP粉末，以及管有一枚空包彈。

第四次申保仍被拒

資深大律師潘熙昨代表趙旭提出保釋申請，指被告母親已辭職全心照顧兒子，被告亦希望在今日元宵佳節回家與母親共敘天倫，兩名社工已為他制定作息及外出時間表，分別願意每周多次會見他，密切跟進其情況。郭景憲大律師第四次為黎文光申請保釋，懇請法庭重新審視被告的重犯風險。

高官最終拒絕黎文光的保釋申請，只批准次被告趙旭以5萬元現金，副校長及兩名社工各2萬元人事擔保外出候訊，下令他保釋期間除校方安排外不可參加任何集會，亦禁止踏足儲存化學品的化驗室，不可搜尋及討論製造爆炸品的資訊等。另外，他亦不可離港，須遵守晚7朝7、周日則由下午4時至翌晨7時的宵禁令，每周到警署報到3次。

涉藏軍火危險品 21歲男再申保被拒

香港文匯報訊(記者 葛婷)警方有組織罪案及三合會調查科，在去年12月8日「民陣」遊行前，搗破極端暴力組織，在灣仔、北角和荃灣檢獲大批軍火及危險品，包括半自動手槍及105發中空子彈，行動中拘捕11名男女。其中5人被控串謀蓄意傷人罪。其中21歲首被告黃振強，曾向高院申請保釋被拒，他自被捕還押至今已兩個月。被告昨在東區裁判法院申請保釋，又有中學老師、校長寫信求情兼肯出錢擔保，但依然被裁判官拒絕，須繼續還押。

官指控罪嚴重證供強

被告黃振強(21歲，無業)被指控於12月8日，聯同吳智鴻(23歲，工程人員)、張俊富(22歲，學生)、張銘裕(20

歲)、嚴文謙(21歲，學生)，在香港串謀非法及惡意傷害香港警務人員，意圖使該警務人員身體受到嚴重傷害。同被控一項「串謀有意圖而傷人罪」，其中首三被告須還押看管。黃振強曾於去年12月1日向高等法院申請保釋，但法官陳慶偉指控罪嚴重，被告一經定罪可被重罰，加上針對黃的證供強，故拒絕保釋。

黃的代表律師昨日在東區裁判法院再申請保釋，並向裁判官呈上6封由被告的中學校長及老師所寫的求情信，指被告性格樂觀、謙卑、誠實、樂於助人，並有健康的生活，熱愛打籃球及做義工，在籃球賽更多次獲獎。其中一位老師更願意以5萬元作人事擔保，且昨日亦有到庭。主任裁判官錢禮最終拒絕其擔保申請。

昔日學生今辱警 警長痛心無奈



黃樂安提起昔日一位熱心學生變得仇警感到沉重無奈。大公文匯全體記者攝

香港文匯報訊(大公文匯全體記者 劉舒婷)「再看他的相片，心中淚，乾了再乾。」在西九龍總區的一間警署負責預防青少年罪案工作的警署警長黃樂安，初次向記者提起一位昔日在少年警訊遇到的熱心學生變得仇警的故事時，給記者看了在當時心情之下記敘的文字。字裡行間，滿是痛心，文末這句：「心中淚，乾了再乾」更是道出了他藏在心底的感情，沉重，無奈。

加入警隊已32年的黃樂安警署警長，曾多次加入警隊機動部隊前線工作。剛結束第七次機動部隊工作的他，現負責預防青少年罪案工作。與青少年打交道，對黃樂安來說，並不陌生。他曾出任少年警訊領袖團秘書長和步操教官，帶過一批又一批的少年警訊成員。那位令他差點落淚的昔日學生，便曾是少年警訊領袖團的一員。

社交平台辱警 感覺不再熟悉

「修例風波期間，我在前線工作時，遇到一個年輕人，這位年輕人是我在少年警訊工作時的其中一個學生。」黃樂安提到，當時那位學生在前線採訪關於暴動的新聞，兩人遇到時還打了招呼。可誰知，不久後黃樂安在社交網絡平台見到這位學生上傳了一張照片，上面是他很憤怒地舉起雙手中指，並配文侮辱警察。

少年警訊領袖團一向重視青少年的紀律和守法的培訓。然而相片裡的這個人，不再是黃樂安熟悉的那個年輕人。「他當年是一個很活潑好動，很喜歡幫助人的。我很開心曾見證過他的成長，也很痛心他現在怎麼會有這樣的態度。」黃樂安說，「當時我們心自問，我自己，國家，警隊，究竟做過什麼令這個後生仔如此仇警？他對我們究竟有什麼不滿？我可以做點什麼讓這件事得以紓緩呢？」

面對超過半年的社會風波，如何彌合紛爭，緩和矛盾，幫助青少年警醒並遠離暴力，是黃樂安常常思考的一個問題。他認為，成年人如果對法例有不理解，或不知道犯法後要面對什麼後果，「如何期望成年人能很好地教導學生呢？」

他強調，讓青少年健康成長，成年人責任很大，警方應多向學校、老師普及防止青少年誤入歧途課題，讓他們教導學生守法、守紀律。

當然，昔日少年警訊的學生裡，仍有人願意與黃樂安溝通心中鬱結。他的另一位學生，現在是一名護士，這個學生的警察男友，在這次暴動事件中也在前線工作。護士學生向黃樂安提到自己的男友面對很大的壓力，沒有辦法紓緩情緒，甚至想放棄現在的工作，不知道怎麼辦才好。黃樂安為這位學生出了一些主意，「一家人，不會因為一件事，令我們一直不開心。反而是一家人如果遇到困難的時候，肯同人講，同人溝通，始終會找到解決辦法的。」

兩周後，黃樂安再問起護士學生情況如何，學生說，已經和男友聊過，再轉述了黃樂安的話之後，他也釋懷了，現在繼續在前線工作，「做得都幾好。」

曾被暴徒所傷「不會怪任何人」

2016年，黃樂安在旺角騷亂執勤時被年輕的暴徒用磚頭所傷，縫了30針。當時剛完成手術的他表示「不會怪任何人」亦「不會放棄對年輕人的工作。」他只是呼籲社會多關心年輕人的問題，希望年輕人不再犯法，不再誤入歧途。